

爱心成就大学梦 已报名考生别忘补齐手续

多个单位和爱心市民伸援手 资助寒门学子期待您的参与

□记者 傅纪元

本报讯 本报与市人民教育基金会联合举办的爱心成就大学梦大学贫困新生助学活动自7月1日启动以来,热线电话响个不停。截至目前,已有超过百名考生提出救助申请。救助活动的开展也引起了社会各界的关注,一些市民和企业单位纷纷奉献爱心,帮助贫困学子圆大学梦。

报名人数已超过资助名额

爱心成就大学梦大学贫困新生助学活动启动后,市一中、市一高、市实验高中通过本报为本校的贫困学子集体报名,这些学校将申请救助的考生姓名、班级、联系方式、家庭住址、高考成绩、家庭状况等内容列成名单,每位考生家庭贫困原因标注得清清楚楚。有的班主任重点推荐班上的贫困生,希望记者能去孩子家里看一看。除了集体报名外,一些贫困考生本人或者考生的父母、亲朋好友纷纷来到本报领取申请表。

本次助学活动资助名额初步定为100人,目前报名人数已远超资助人数,本报希望社会上机关单位、爱心企业和人士奉献爱心,关键时刻能够拉这些孩子一把,帮他们圆大学梦。

寒门学子事迹感人引发共鸣

助学活动启动以来,本报记者根据学校及学生本人提供的信息和线索,深入到申请救助学生家中,详细了解学生个人及家庭情况。目前本报已经陆续刊登对10多位学子的采访。其中有母亲遭遇车祸、姐弟俩同时考上大学,为凑学费在辅导班里挣学费的李高巨;父母下岗,面对困境始终相信知识会改变命运的小女孩杨春瑜;父亲患病去世,母亲打工,将来想当工程师养活妈妈的孝子曲凯明;父亲重病、母亲下岗,从小懂得自立自强的马世杰;家庭因病致贫,在校每天只花几块钱,靠努力学习走出人生低谷的李冠岚;10多年没看过电视、没吃过零食,从小到大只比学习不比吃喝穿戴的王一帆……这些寒门学子虽家境贫困,但自强不息;他们身陷逆境,却乐观开朗,值得敬佩。

一篇篇内容翔实的报道刊发后立即引起了一些单位和市民的關注。活动启动后第二天,八旬老人蒋伯林顶着烈日来到本报捐款2000元,面对记者采访,他说“我不图啥回报,只希望这些孩子将来能将爱心传递下去,多帮助别人,回报社会”;7月2日,卓越古筝负责人来到本报热线办公室,将1600元交给工作人员,该负责人告诉记者,尽自己的能力去帮

助别人是一件有意义的事;一名正在大学就读的小伙子不愿意透露姓名,他将2000元交给晚报工作人员后匆匆离去。目前已有多个单位和市民来到晚报为寒门学子奉献爱心,他们来自社会各个阶层,捐款金额无论多少,每一分钱都是带着浓浓的爱,令人感动。

报名考生别忘了补齐手续

目前,我省高招本科一批录取已经结束,高招录取通知书正陆续发放到考生手中。本报提醒参加本次助学活动的考生,请携带助学登记表、本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明的原件和复印件到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请,已经报名的考生请尽快补齐手续。

由于本次报名学生较多,本报希望能有更多个人和企业单位参与到活动中来,尽自己的微薄之力,帮助这些寒门学子,用爱心的力量鼓励寒门学子在求学的道路上勇往直前。

本次活动申请救助热线电话:平顶山晚报4940000、市人民教育基金会2939808,接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016,开户行:平顶山银行富美支行。

刘君晓:为挣学费 去做家教



看着女儿曾经获得的各种荣誉,刘君晓的爸爸非常自豪。

本报记者 张鹏 摄

受访学生:刘君晓
毕业学校:市一中
高考分数:590分(文)
报考院校:武汉大学等

□本报记者 王民峰

今年高考,18岁的刘君晓成绩为590分(文科),比一本线高出77分,这是令人羡慕的好成绩。当她将成绩告诉父亲刘国庆时,父亲却眉头紧锁:“再难我也要供你上大学,明天我就去借钱。”

考出好成绩,学费愁坏家人

去年,父母因感情不和而离婚,房子归了母亲。现在,刘君晓和父亲在爷爷家住。7月17日上午,记者来到他们居住的市幸福花苑小区,刚进屋门,刘国庆就抱着女儿的一大摞荣誉证书出来了。

翻着40多本荣誉证书,刘国庆脸上露出了喜悦。“你看看,这都是俺闺女获的奖,高考成绩考得也可好,你说我高兴不!”刘国庆说,“闺女从小学习成绩就好,还省心,高考成绩这么好也在情理之中。”

说起女儿的成绩,刘国庆满脸喜色,但一谈到上大学所需的钱,他便愁眉苦脸。沉默了好大一会儿,他才抬头说:“我今年59岁,没工作,也没一技之长,家里穷都怪我没本事,要不是俺闺女也不用跟着我受苦。”说着说着便又沉默了……“听说你们有个爱心成就大学梦活动,能救助贫困大学新生,你看我们符合条件吗?”

“俺是低保户,有低保金,但仨人的钱也就勉强够吃饭。”刘国庆说,由于没有工作,也没有一技之长,他只能干些杂活儿。现在年纪大了,身体也不好,工作更不好找。前妻也没有工作,目前在老家照顾年迈的父亲和母亲。女儿上高中时,花费相对少,还勉强应付。可读大学,对贫寒的家庭来说,4年的学费犹如一个天文数字。

为挣学费,她去做家教

人们常说“穷人的孩子早当家”,刘君晓从小就学会了自立自

强。志愿填报结束后,经介绍,她去叶县给表弟和表弟的同学辅导功课,她要为自己赚取上大学的费用。十几天下来,舅舅给了她1000元,“表弟同学的钱还没有给,要是整个暑假都辅导的话,应该能挣一笔钱。”

“俺姥姥给了一千块,俺爸爸的朋友拿来了一千块。”刘君晓说,她报考的武汉大学,学费、住宿费、餐费等各项费用加起来,第一年估计得上万元。高中时,她申请了贫困补助,每年补助1500元,自己花钱省,现在卡里还剩的有几千,“各方面的钱加在一起,还是有缺口。”

读高中时,刘君晓十分节俭,每月生活费150元左右,哪样饭菜便宜她吃哪样。三年来,她从未在学校吃过扣碗。“扣碗八块钱一份,太贵了。”刘君晓说,中午的米饭加菜正常是6元一份,但她每次打饭时都会对服务员说“只要一个菜”,这样只需4.5元,一顿中午饭可以省1.5元。

刘国庆指着女儿的T恤和裤子说,这两件衣服都是亲戚给的,“俺闺女从小就懂事,从不跟同学比吃穿。”

她相信知识能改变命运

虽然家境贫寒,但刘君晓并未因此而自卑。“我不能决定自己出生的环境,但我可以通过努力来改变命运。”刘君晓说,每个人的家庭条件不一样,生活方式不一样,追求也会不一样。她从未想过与同学比吃穿,她给自己树立的目标就是学习成绩要超过他们。

高中三年,刘君晓的成绩一直比较优秀。“平时考试,基本是班级前三名,在年级里是前二十名。”刘君晓说,这次高考,她的成绩在班里是第一名。之所以成绩如此优异,她认为来自后天的勤奋努力,以及考试时的良好心态,“学校要求早晨六点二十进班,我每次都是提前二十分钟。”

“听说大学里有很多勤工俭学岗位,到了学校我就申请。”刘君晓说,到了大学后,她一定会好好学习,争取多拿奖学金,利用业余时间做些兼职,为自己赚取学费和生活费。



助学申请程序:考生可到平顶山晚报热线办公室(平顶山日报传媒集团办公楼5楼)提出助学申请。申请人须填写救助登记表,出示本人准考证、身份证、户口簿、高考成绩单、录取通知书、城市低保或乡(镇、街道)民政部门开具的贫困证明原件和复印件。

申请救助热线电话:平顶山晚报4940000、市人民教育基金会2939808

接受捐赠单位:平顶山市人民教育基金会,账号:600004785109016。开户行:平顶山银行富美支行。



车展人如潮

昨天上午,市体育村的车展现场挤满了前来观展的市民。由平顶山日报传媒集团、市广播电视台、市汽车行业协会共同举办的2015夏夜购车节昨天在市体育村开幕,车展开幕首日,人气火爆。

据介绍,本届夏夜购车节为期4天,奔驰、别克、丰田等众多实力品牌参展。记者在车展现场看到,来观展的市民不少,经销商也纷纷拿出最优折扣回馈大家,在展会现场订车的消费者除享受汽车厂家、经销商给予的优惠外,还将获得组委会馈赠的超值奖品。

本报记者 彭程 摄